Evaluation en mathématiques
Grand sujet : vie économique et professionnelle – thématique : gérer un budget.
Capacités évaluées :
· Exploiter une représentation graphique d’une fonction sur un intervalle donné pour obtenir 
· l’image d’un nombre réel par une fonction donnée ;
· un tableau de valeurs d’une fonction donnée.
· Décrire les variations d’une fonction avec un vocabulaire adapté.

· Reconnaître que deux suites de nombres sont, ou ne sont pas proportionnelles.
Résoudre une algébriquement une équation
Enoncé
Un actif recherche une location assez éloignée de son lieu de travail, il prendra sa voiture pour s’y rendre.
Dans le plan rapporté au repère orthogonal ci-dessous, il a représenté le budget mensuel en carburant en fonction de la distance domicile-travail.
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1. Avec le budget mensuel en carburant maximum qu’il s’est fixé, cet actif pourra se loger à 40 km au maximum de son lieu de travail. 
Exploiter la représentation graphique de la fonction  pour déterminer le budget mensuel en carburant à ne pas dépasser. 
Rédiger la réponse. 
La courbe fait le lien entre la distance domicile-travail et le budget mensuel en carburant
Repérer sur la courbe de b le point d’abscisse x= 40 et lire son ordonnée.
Rédaction de la réponse : 
………………………………………………………………………………………………………………………………… le budget mensuel en carburant à ne pas dépasser est de 140 €
[image: ] Appel 1 : Expliquer au professeur comment vous avez procédé.

2.1 Exploiter la représentation graphique de la fonction  pour compléter le tableau de valeurs  suivant.
	
	

	10
	…

	…
	…

	…
	…

	35
	122,5

	…
	…









Avoir intégré  que  représente la distance domicile-travail (en km) et que  représente le budget mensuel en carburant (en €)
1 valeur de  imposée et trois au choix, par lecture graphique on détermine 
2.2 La suite formée par les nombres  du tableau de valeurs précédent est-elle proportionnelle à celle formée par les nombres  correspondants ? Justifier.
Choix de la méthode (calculer les produits en croix, calculer les rapports  ou  ou exploiter la particularité des l’ensemble des points  (ils forment un segment de droite passant par le point (0 ; 0))

Oui, ces deux suites de nombres sont proportionnelles car ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.3  L’expression du nombre  est de la forme  où le nombre  représente le prix en € d’un litre de carburant.
Vérifier qu’un litre de carburant coûte 1,40 €. Indiquer la démarche utilisée.
Avoir compris la consigne, on me demande de vérifier que p =1,40
Choix de la méthode :
Exploiter les rapports
  peut s’écrire aussi , 
On a bien  
Exploiter une ligne du tableau précédent

On a bien 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Cela fait plusieurs mois que cet actif recherche une location. Entre temps, le prix d’un litre de carburant a évolué : il n’est plus égal à 1,40 €. Cet actif peut désormais se loger au maximum à 35 km de son lieu de travail avec un budget mensuel en carburant maximum de 140 €.


3.1 Le prix du litre de carburant a-t-il augmenté ou diminué ? 
Il me semble que le prix du litre de carburant a  ………………………………..

3.2 Faire quelques essais en utilisant le fichier Geogebra intitulé « budget_maximum.ggb » pour contrôler la vraisemblance ou non  de la proposition émise précédemment. 
Estimer le montant de la hausse ou de la baisse du prix du litre de carburant.
[image: ] Appel 2: Expliquer au professeur le raisonnement qui vous a conduit à valider ou non la proposition émise en 3.1. et faire vérifier le montant de la hausse ou de la baisse.

Si le prix avait diminué, il aurait pu se loger à plus de 40 km avec un budget maximum en carburant de 140 € (cela se voit sur le graphique, j’ai repérél’intersection entre la droite y =140 et la courbe de b)
Le prix a augmenté car avec 140 €, il peut se loger à moins de 40 km.
Je valide la proposition précédente.
Le prix a augmenté de 0,20 €                                                                                        
………………………………………………………………………………………………………………………………………


4. On admet que le budget mensuel en carburant maximum représente le quart du loyer de cet actif et que son loyer représente 33 % de son salaire mensuel net. 
On cherche à déterminer son salaire mensuel net s (en €)
Parmi les équations suivantes, cocher et résoudre l’équation qui traduit le problème.

    

      

      

La valeur de s trouvée vous paraît-elle plausible ?
1. Décrire, avec un vocabulaire adapté, les variations de la fonction sur l’intervalle [0 ; 50].
La fonction b est croissante sur l’intervalle [0 ; 50]
………………………………………………………………………………………………………………………………………
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